

王岐山出席二〇二二年国际和平日纪念活动

新华社北京9月21日电(记者温馨)9月21日,国家副主席王岐山以视频方式出席2022年国际和平日纪念活动并发表主旨讲话。

王岐山表示,国际和平日寄托了世界各国人民对和平与安宁的殷切期盼。当前,世界进入新的动荡变革期。习近平主席胸怀人类前途命运和安危福祉,提出全球安全倡议。这一重要倡议反映国际社会维护世界和平、促进共同发展的普遍愿望,为消除和平赤字、破解安全困境贡献了中国智慧、提供了中国方案。

王岐山强调,中国愿同国际社会一道,共同践行全球安全倡议。我们要相互尊重,加强团结协作,坚持国家安全、主权和发展利益必须得到尊重,各国内政不容干涉。我们要秉持共同、综合、合作、可持续的安全观,坚持安危与共、维护共同安全。我们要坚持对话协商,实现和平共处,旗帜鲜明支持一切有利于和平解决危机的努力。我们要同舟共济,完善全球治理,坚决反对霸权凌行径,践行真正的多边主义,维护世界和平稳定,促进各国发展繁荣。

王岐山指出,历史告诉我们,和平是人类的共同事业。中国将始终不渝坚持走和平发展道路,做世界和平的建设者、全球发展的贡献者、国际秩序的维护者。中国愿同世界上所有爱好和平的国家和人民携手同行,共同推动构建人类命运共同体。

联合国秘书长古特雷斯、尼泊尔总统班达里等视频参会。与会外方人士表示,全球安全倡议切合各国人民的共同愿望,为建设和平安全和繁荣的世界注入了重要动力。

全国政协副主席、中国人民争取和平与裁军协会会长马飚出席纪念活动并致辞。

欧洲药管局:

新冠疫情在欧洲尚未结束

据新华社海牙9月20日电(记者王湘江)欧洲药品管理局20日说,新冠疫情在欧洲尚未结束,欧洲各国应继续做好疫苗接种工作,为应对新一轮疫情做好准备。

欧洲药管局疫苗策略主管马尔科·卡瓦莱里当天在一场线上记者会上说,在过去两年,每逢秋季来临,都会出现一轮新冠疫情,今年也有可能出现类似情况。因此,尽管最近几周新冠确诊病例有所减少,但随着秋季的到来,欧洲各国应继续做好疫苗接种工作,为新一轮疫情到来做好准备。

卡瓦莱里说,奥密克戎毒株新亚型BA.5是目前在欧洲流行的主要变异毒株,但也需要密切监测其他变异毒株,如新亚型BA.4.6和BA.2.75。他说,目前正在美国快速传播的新亚型BA.4.6已经在欧洲地区出现。

欧洲药管局首席医疗官斯蒂芬·蒂尔斯普鲁当日在记者会上强调,新冠疫情在欧洲尚未结束,欧洲各国应当做好疫苗接种工作,特别是改进版疫苗的接种工作,以防疫情在欧洲进一步蔓延。

广西—东盟经开区:优化营商环境 提效率促发展

2022年以来,广西—东盟经开区坚持“项目为先”理念,切实把项目建设作为推动经济高质量发展的重要抓手,在确保质量和安全的前提下,抢时间、赶工期、抓进度,推动新项目尽快开工建设,在建项目尽快竣工投产,努力推动园区形成“大项目顶天立地、小项目铺天盖地”的生动局面。

为此,广西—东盟经开区由党工委领导带头,党员干部主动服务落地项目,深入项目建设一线开展交流与协作,一方面及时了解项目进展及存在问题;另一方面,积极对接企业,简化项目审批流程,提供优质服务,合理推进项目加快建设。通过召开项目专题会、现场协调会等方式,妥善解决项目建设中水电安装、市政管道接驳、管线迁移、施工通道建设、材料申报等各类问题,为重点项目的加快推进打下了坚实基础。

项目建设不断提速度,市场竞争才能占先机。为了确保签约项目快速落地建设,早日竣工

外交部发言人介绍全球发展倡议提出一年来取得的积极进展

新华社北京9月21日电(记者孙楠)外交部发言人汪文斌21日表示,全球发展倡议提出一年来,有效地推动国际社会重新重视发展问题,为加快落实联合国2030年可持续发展议程提出了可行路径,搭建了合作平台,汇聚了发展资源,应对了最紧迫的发展挑战。

当日例行记者会上,有记者问:近日,美国智库战略与国际问题研究中心举办“新的全球发展倡议”线上研讨会。有专家在会上表示,全球发展倡议以加快落实联合国2030年可持续发展议程为出发点,有助于各方面全球发展力量形成合力,提高发展资源利用效率,更好同发展中国家自身发展战略相向

而行。西方国家不应全面否定,而应同中国沟通协调,确保全球发展倡议真正发挥作用。中方对此有何评论?

汪文斌表示,中方赞赏相关专家客观公正看待全球发展倡议。2021年9月21日,习近平主席在第76届联合国大会一般性辩论上提出全球发展倡议。一年来,全球发展倡议有效地推动国际社会重新重视发展问题,重新坚定对如期实现可持续发展目标的承诺,为加快落实2030年议程提出了可行路径,搭建了合作平台,汇聚了发展资源,应对了最紧迫的发展挑战。

汪文斌说,一年来,支持倡议的国家和国

际组织增加到100多个,在联合国平台成立的“全球发展倡议之友小组”发展到60多个成员。中方同各方一道积极落实全球发展高层对话会32项推进倡议合作的务实举措,取得了多项早期收获。我们成立国际民间减贫合作网络,首批已有来自17个国家和地区的相关机构加入。我们正同近40个国家和地区的150家机构共同筹建世界职业技术教育发展联盟。倡议“之友小组”就粮食安全问题在联大表明共同主张。中国—太平洋岛国应对气候变化合作中心已经落地。我们同13个国家开展新冠疫苗联合生产,包括9个“之友小组”国家。1000多期能力建设项

目为发展中国家提供4万余人次培训。

他说,全球发展倡议以落实2030年议程为中心,以重点领域务实合作项目为引领,加强同联合国对接,重视联合国发展系统的作用,致力于加强同各区域、次区域和国家集团的发展进程协同增效,汇聚并用好各方资源,更好服务发展中国家实际发展需求。

“全球发展倡议秉持开放包容的伙伴精神,我们欢迎包括发达国家在内的伙伴参与倡议合作,合力推动全球发展事业迈上新台阶,为如期实现所有可持续发展目标凝聚最广泛合力。”汪文斌说。

新华社日内瓦9月20日电中国代表19日在联合国人权理事会第51届会议与任意拘留问题工作组互动对话会上发言,强烈谴责美国长期存在的任意拘留问题。

中国代表表示,2021年美国羁押移民超过170万人,高达80%被关押在私营拘留设施中,其中包括4.5万多名儿童。私营拘留设施条件恶劣,被羁押人员身心健康受到极大伤害,侵犯人权现象屡屡发生。仅布里斯堡收容点就关押将近5000名儿童,他们生活在“牲畜围场”般拥挤、糟糕的环境中,造成严重身心创伤。20年来,美国未经审判就将一些人任意拘押于关塔那摩监狱。今年1月,特别机制专家组就此发表声明说,关塔那摩监狱是“美国政府在法治承诺上的污点”,敦促美国结束“肆意侵犯人权的丑陋一页”。中方敦促美方正视自身人权问题,停止任意拘留难民等侵犯人权行径,向受害者提供救济和补偿。

新华社日内瓦9月20日电中国代表20日在联合国人权理事会第51届会议与有毒废料问题特别报告员对话会上发言,呼吁美国采取措施保护土著人权利。

中国代表表示,中国是受汞污染最严重的国家之一。2016年4月,中国全国人大常委会批准加入《水俣公约》,体现了中方对防止汞污染及其扩散的决心。2021年12月,中方正式向《水俣公约》秘书处提交了第一次(完整版)国家报告,向国际社会通报了中国的履约成果。为落实公约要求,中国停止了相关行业的汞工艺,禁止包括添汞电池等9大类添汞产品的生产和进出口,禁止开采新的原生汞矿。中国在火力发电中推广高效脱汞技术,显著降低了大气中汞排放浓度。中方呼吁有关各方高度重视汞污染问题,批准并有效执行《水俣公约》,以负责任态度对待包括小规模采金在内的汞使用,真正保护人类健康和环境免受汞的潜在影响。

中国代表表示,中方关切地注意到,美国政府通过欺骗、强迫等方式,将印第安人保留地系统性用作有毒或核废料倾倒场,致使相关社区癌症发病率和病死率明显高于全美其他地区。以全美最大的印第安部落纳瓦霍族保留地为例,该部落约四分之一妇女和一些婴儿的体内含有高浓度放射性物质。希望报告员对此予以特别关注,要求美国采取措施,保护当地土著人权利。



“账单已到!”

能源危机下的意大利
餐馆经营者不堪重负

▲9月17日,在意大利罗马,一家餐馆悬挂着充气人偶和写有“账单已到!”字样的牌子。这家餐馆的经营者劳拉·拉莫尼说,此举的起因是餐馆近期面临的高额电费账单。今年6月和7月,餐馆的电费账单共计约2600欧元,而去年同期约为900欧元。劳拉表示账单令她不堪重负,为了维持经营,她不得不辞去两名员工,上调部分商品价格,并申请分期支付账单。受欧洲能源危机影响,意大利民众的能源支出普遍上涨。“来我餐馆消费的客人变少了,因为他们的其它花销变多了”,劳拉说。

新华社记者金马梦妮摄

吉塔签署解决边境冲突议定书

新华社比什凯克9月20日电(记者关建武、努尔然)据吉尔吉斯斯坦国家安全委员会新闻局20日通报,吉尔吉斯斯坦和塔吉克斯坦19日签署了一项旨在解决两国边境双方武装冲突问题的议定书。

通报说,吉副总理兼国家安全委员会主席塔希耶夫与塔国家安全委员会主席亚季莫夫19日晚就两国边境武装冲突问题举行会

谈。根据会谈结果和双方16日达成的全面停火协议,双方签署了该议定书。根据议定书,双方全面停止敌对行动,将部队和军事装备撤回原驻地,联合视察边境哨所等。双方还将对近期发生的武装冲突进行彻查,并将继续为迅速恢复边境地区和平稳定共同开展工作。

另据塔吉克斯坦阿维斯塔通讯社20日

报道,亚季莫夫19日在与吉方签署议定书后表示,“我们找到了共同语言,达成了共识,相信真正的和平将会降临到两国边境地区区”。

吉尔吉斯斯坦巴特肯州与塔吉克斯坦接壤的边界地区14日至16日爆发武装冲突,造成双方人员伤亡。

(参与记者:张继业)

说说伊朗人眼里的“美国不可信”

伊朗总统莱希日前在接受美国媒体采访时明确表示:“我们无法信任美国。”这句话不仅是他个人的看法,也是伊朗社会的共识。从政府发言人到一名普通的图书管理员,伊朗社会如今广泛认为——“美国不可信”。

这种社会共识的形成,和美国在伊朗核问题全面协议问题上背信弃义、蛮横霸道息息相关。2015年7月,经过长达10年的艰苦谈判,伊朗与美国、英国、法国、俄罗斯、中国和德国达成伊核协议。然而,2018年美国不顾国际社会反对,单方面退出伊核协议,并再次高举制裁大棒对伊朗“极限施压”。

美国肆意毁约、滥施制裁给伊朗的发展造成巨大伤害。伊核协议达成后,美国解除对伊制裁,伊朗日均石油出口量一度达到250万桶,经济增速曾高达创纪录的13.6%。但美国单边毁约、重施制裁后,伊朗石油出口一度骤减至每天只有10万桶,经济更是连

年大幅萎缩。受美国制裁影响,伊朗货币里亚尔短短数年间大幅贬值。重启制裁前,3万多里亚尔能兑换1美元,如今则要30万里亚尔才能兑换1美元。伊朗商品进口和生产成本显著增加,物资供给短缺导致物价飞涨,民生艰难。2018年至今,伊朗总体物价上涨约85%,食品价格更是翻了一番。很多伊朗家庭入不敷出,生活十分拮据。过年时,不少伊朗儿童穿不上新衣服,很多家庭主妇买块肉都得思量半天。

民生之痛使伊朗人普遍关注伊核谈判,期待制裁早日被解除。然而,伊朗与美国就伊核协议恢复履约的间接谈判已进行近一年半,中间起起伏伏,至今没能达成结果。现任美国政府说一套、做一套,虽然口头表态愿意重回伊核协议,却继承了前任政府“极限施压”的对伊政策,甚至在谈判过程中仍不断提高威胁调门、加码对伊制裁。

美国现任政府言行不一,加深了伊朗社会对“美国不可信”的认知。莱希说,如果美国人想达成协议,“为什么要在谈判过程中对伊朗实施新的制裁?”由于美国出尔反尔,劣迹斑斑,伊朗如今在谈判时格外谨慎。伊方一再要求美方作出不会再违约的保证。伊朗谈判团队顾问穆罕默德·马兰迪明确表示,伊方认为应设置相应条款,美国若再次违约就必须付出代价。

伊朗社会认为“美国不可信”,是美国国家信誉在国际上日益走向破产的一个侧影。多个民调显示,美国全球影响力总体在下降。为维护霸权私利,美国屡屡毁约“退群”,挑动冲突对抗。尽管美国往往打着所谓“民主”“人权”的幌子,但其倒行逆施对本国乃至整个国际社会造成的恶果却难以掩饰。

(记者高文成)新华社德黑兰9月21日电



中国代表强烈谴责美国长期存在的任意拘留问题